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Kapitel 1

Matrizenrechnung

(LGsungen)
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..o 0.3 1
xy” A Eﬂéjl 0 -1 1D_E6 —ZE
B 15
(4 5 a)iB=39
21
5
24+ 20 +2a =39, a=-2;
5
(6 7 8)ih3 =54
Hb H

9+21+8b =54, b=3



1.3.
Sei

AB = X =(Xy), BA=Y = (yg), X=-Y=C:=(cy).
Dann gilt
Xe =) agb. Yoo = ) bea, , Coo = ) (X =V )=0.
Kk JZI(] ik kk JZI(] ik g kk g kk kk
1.4
B
o A ASE%? iy B TAB HAB, AD, 2 AR+ AR
= D: —
4 As Ae EBS BAH AB1+AsBs+AeBs AABz"'AsBA"'AeBe
5 6
2 3 115
o5 -20 170
U411 -1
6 -5 Zlﬁ
1.5.
2 2 2
det A = 3 [det 4 [dlet 2 [dlet = —6
3 3 5
2 5 ZH 5 2 BS -2 2 HB -2 5
detB=20detq3 -1 3+30det# -1 3rrdet## 3 3-40det# 3 -1~=-146
H2 3 1 B 3 1 B 2 1 5 2 3Y
1. 6.

detA:4met% 4%2@1&% 4%3@1&% 1E:—15¢o
a a 3

Die Matrix A ist also regular fur allea.
1.7.

2 of 3 7 1f
detrt8 7 1[F0, detg2 -1 -5[=-17A+119

B -1 s{ Hi1i 5 AH



r(A) =2firA =7;sonstr(A) =3

1.8.
a) existiert nicht, da die Matrix nicht quadratisch ist;
b) existiert nicht; da die Matrix singular ist.

1H—18 11 5H

C) At=—02 -4 57;
25513 -1 -5H

d) existiert nicht, da die Matrix singulér ist;

e) E
1.9.
3
A—l:H2 __H
0 O
o1 10
1. 10.
AX +B=20X -C), AX —-2X =-B-2C, (2E-AX =B+2C

X=D'B+2C) mit D:=2E-A,falls D™ existiert.

1 1 0 . HS -1 —1H Ba 7 105

D=2 0 -1 D*==0+1 1 1 B+2C=®M 1 8
H1 3 1H 2 He -4 -2 B 8 -8H
5 6 15

X=r1 1 -5
Ho 11 22H

(Letzte Aktualisierung: 27.07.06)



